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Tyovoimakoulutuksen vaikutuksen perusmuoto

@ Tyovoimakoulutuksen vaikuttavuus perustuu siihen, etta

1. koulutus lisaa osaamista ja
2. 0saaminen parantaa tyollistymista.

@ Oppimisen ja tyodllistymisen yhteys

parantaa tyollistymisti ™=

oletetaan toteutuneeksi ainakin niilla
opiskelijoilla, jotka kertovat OPALin
paattokyselyssa...
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1. koulutuksen lisainneen ammattitaitoa:s 1. <
hyvin tai erinomaisesti ja sitten myés = :
2. tyollistyvansa heti koulutuksen
jélkeen. Tyovoima-
koulutus
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" Tyéllistyminen > Tavoite

@ Kun molemmat ehdot (1. ja 2.) toteutuvat samalla

opiskelijalla voidaan hanen tydllistymistaan pitaa selkeasti

koulutuksen tuottamana nettovaikutuksena.




Koulutus lisaa osaamista

Opal-paattopalautteen kysymys 20.
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Osaaminen parantaa kestavaa tyollistymista

Opal-paattopalautteen kysymys 7.

Tilanteeni tyomarkkinoilla

Tyollistyminen

[Ei lainkaan ~Viiveinen] [

Valiton

koulutuksen pddttyessa. L

JAN

Tiedossani on...

/1. Pysyvd tyopaikka h
2. Mddrdaikainen tyopaikka
3. Harjoittelupaikka

\4. Ryhdyn yrittdjéksi y

(5. Aloitan toisen koulutuksen

6. Olen tyoton

7. Muu tilanne (tyomarkkinoiden
ulkopuolella)
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Oppineet, mutta Oppineet ja heti

tyollistyvat tyollistyneet
viiveella tai ei Tyéllistyminen
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Ei oppineet vaikka eivat
eivatka tyollistyneet oppineet
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Taydelliset onnistumiset ja epaonnistumiset

Oppimattomien ja heti
tyollistymatta jaaneiden
opiskelijoiden osuus
lasketaan sellaisenaan
pois nettovaikuttavuu-
desta.

Jos kaikki opiskelijat
ovat tassa neliossa, saa
koulutus negatiivisen
maksimiarvon

-100.

lisda osaamistammp

parantaa tyollistymistimmp

Valiton vaikutus

Tayspainoinen
lisays

+100 %

-100%

Tayspainoinen
vahennys

Kohdennus-
virhe

Oppineiden ja heti tyol-
listyneiden opiskelijoiden
osuus lasketaan sellai-
senaan mukaan nettovai-
kuttavuuteen.

Jos kaikki opiskelijat ovat
tassa neliossa, saa
koulutus maksimiarvon
100.



Oppineet, mutta jaaneet ilman valitonta tyollistymista

.-SP\ Viiveelld
Oppineista mutta ei heti *(go’@ tyollistyvat
tyollistyneista oletetaan osan ,\*‘c\\\("
tyollistyvan viiveelld. Koska 3

Tyollistyminen

>

tuon osan suuruutta ei viela
tassa vaiheessa tiedeta
tarkkaan, jaetaan tahan

ruutuun sijoittuvien
opiskelijoiden osuus vakiolla
2. Menettelya kutsutaan
sekundaaripuolitukseksi (SP).

parantaa tyéllis

Viiveinen vaikutus

osaamista

Puolitusmenettelylla paastaan lahelle
suurista aineistoista saatua keskimaa-
raista tyollistymista vuoden kuluessa
koulutuksesta.




Tyollistyneet ilman merkittavaa oppimiskokemusta

:Viiveellé

oppivat

Tyollistymisia, jotka olisivat voineet
syntya myos ilman koulutusta, kutsu-
taan (tyomarkkina)vuodoksi. OPAL-
netto-mallissa kyseisista tapauksista
katsotaan vuodoksi vain puolet silla Oppimatta
useat opiskelijat saavat tyopaikan Jaaneet
juuri tyovoimakoulutuksen tyoelama-
vhteyksien avulla. Lisaksi on todenna-
koista, etta merkittava osa taman

ruudun tapauksista oppii viiveella
uudessa tyossaan.

Koska tuon osan suuruutta ei tiedeta
tarkkaan, tehdain sekundaaripuolitus (SP)
jakamalla opiskelijoiden osuus

kyseisessa ruudussa vakiolla 2.

Tyollistyminen

SP

Tyoémarkkina-
vuoto




OPAL-neton komponentit painoineen ja etumerkkeineen

parantaa tyollistymista mep

Viiveinen vaikutus Valiton vaikutus

Puolipainoinen
lisdys

+ 50%

Tayspainoinen
lisays

+100 %

lisdd osaamistamm)

Kohdennus- Tyomarkkina-
virhe vuoto

OPAL-

Hetto  Valiton vaikutus _I_szaikutus - T 6markk2inavuoto - Kohdennusvirhe
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OPAL-netto-tunnusluvun yleisia ominaisuuksia

Valittomasti tyollistyneet ja viiveella tyollistyvat oppineet nostavat
vaikuttavuustunnuslukua.

Ei oppineet ja ei tyollistyneet alentavat vaikuttavuustunnuslukua.
Jos miinuksia on enemman kuin plussia, tunnusluku on negatiivinen.
Tunnusluvun vaihteluvali on miinus sadasta plus sataan.

Mita alhaisempi tunnusluku, sita kriittisemmin tulee arvioida kyseista
koulutusta, sen toteutusta, tydomarkkinakysyntaa ja opiskelijavalintaa.

Mita korkeampi tunnusluku, sita hyodyllisempaa on arvioida onnistumista
todennakdisesti selittavia seikkoja ja niiden sovellettavuutta myos muissa
koulutushankinnoissa.



Vuoden 2014 tyovoimakoulutusten OPAL-netto-jakauma
N =13 823

Tyollistyminen
Ei lainkaan ~ Viiveinen Valiton

ainen

Viiveinen vaikutus Valiton vaikutus

Hyva/Erinom

44,7 || 36,2

2,7

1,0

Oppiminen

Huono / Valttava

Kohdennusvirhe Tyomarkkinavuoto

OPAL -netto 55,3 %




Nettovaikutuksen ja sen komponenttien muutos 2003 - 2014
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Yleisarvosana ja OPAL — netto koulutuksen perusraportissa

28. Miten arvioit koulutuksen onnistuneen kokonaisuutena (u)

I

n |0 12 4,3 0,5
% 0,0 0,0 0,0 66,7 33,3 100,0 - -

Opal-netto - vaikutukset (Koulutuksen suhde tyollistymiseen)

# Opal-Neton kaava:
Vadliton vaikutus + Viiveinen vaikutus / 2 - Tyomarkkinavuoto / 2 - Kohdennusvirhe

Valitén vaikutus  |Viiveinen vaikutus [Ty&markkinavuoto JKohdennusvirhe Dpal—nett:: -

33,3 33,3 i , 50,0
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OPAL — netto viranomaisen listaraportissa kouluttajittain

ATK-alan tyo (PAL 25). Joukko koulutuksen jarjestdjia ajalta 1.1. —27.5. 2014

Koulutusten]Opiskelijoiden]Vastaus-| Opal-netto - vaikutukset

Valitin Vitveinen| Tydmarkkinavuoto
vaikutusfvaikutus

Kohdennusvirhe] Opal-
netto
ES

:I1 |50 80,0 |70,0 12,5 5,0 0,0 63,8

[1 iz 100,0 33,3  [58,3 0,0 0,0 62,5

BETETS, Ras PR [ 1 17 100,0 23,5 70,6 |0,0 0,0 58,8
e Oy :I1 [14 |85,7 25,0 66,7 0,0 0,0 58,3
[T Oy 3 38 84,2 |37,5 [37,5 0,0 13,1 53,1
[ 1 & l100,0 |0,0 100,0 |0,0 0,0 50,0

TR |1 |zn ‘gn,n |5,5 ‘EU,U |n,n 5,6 25,0

BB 2 66,7  |12,5  [50,0 12,5 12,5 18,8
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Miksi OPAL-netto ?

Tunnusluku perustuu parhaaseen nopeasti saatavilla olevaan tietoon
opiskelijoiden kokemasta oppimisesta ja ilmaisemasta valittomasta
tyollistymisnakymasta kattaen taten molemmat keskeiset
vaikuttavuutta selittavat muuttujat.

Toistaiseksi OPAL-netto-vaikuttavuusmittari on ainut, jossa otetaan
huomioon molemmat em. tavoiteulottuvuudet ja niiden valiset
vhteydet opiskelijakohtaisesta aineistosta analysoiden.

Tunnusluku on suhteellinen ja soveltuu koulutusten vaikuttavuuksien
ja eri toimijoiden seka eri ajankohtina saavutettujen tulosten valiseen
tarkasteluun.

Asiakasrekisterin tyollistymistietoihin (3 kk koulutuksen jalkeen) verrattuna
OPAL-netto saadaan heti koulutuksen paattyessa, tietoa ei tarvitse
arvioida kaanteisesti tyottomien maaran kautta.



5 Suhteessa OPALin yleisarvosanatietoihin OPAL-netto antaa astetta
relevantimpaa tietoa koulutuksen varsinaisten tavoitteiden (oppimisen ja
tyollistymisen) toteutumisesta seka niiden valisesta yhteydesta.

Kouluttajien OPAL - neton ja yleisarvosanan korrelaatio
Ajalla 1.1.- 31.5. 2014 (.553 N=128)
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